

中非命运共同体为构建人类命运共同体树立了光辉典范

在2024年中非合作论坛北京峰会欢迎宴会上的祝酒辞

(2024年9月4日 北京)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的法耶总统，
尊敬的各位同事和夫人，
各位朋友、各位嘉宾：

晚上好！

很高兴和大家共同迎接新一次中非合作论坛峰会。我谨代表中国政府和中国人民，并同我的夫人一道，对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎！

相知无远近，万里尚为邻。我曾10次访

问非洲，也接待过很多非洲国家领导人访问中国。每次同非洲朋友见面，我都倍感亲切，尤其深切感受到，中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广，为构建人类命运共同体树立了光辉典范。

中非命运共同体根植于传统友好。上世纪中叶以来，我们在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗，在发展振兴、逐梦现代化的道路上携手同行。不论国际形势如何变化，中非友谊赓续传

承、历久弥坚。中非命运共同体彰显于合作共赢。24年前，中非合作论坛迎着新世纪的曙光应运而生。依托这一重要平台，我们携手建起一条条公路、铁路，一座座学校、医院，一片片工业园区、经济特区，改变了无数人的生活和命运。中非命运共同体壮大于与时偕行。2021年论坛达喀尔会议以来，我们全力推进落实“九项工程”等会议成果，在抗击新冠疫情中守望相助，在重大国际和地区问题上通力协作，共同发出全球南方的时代强音。

各位朋友、各位嘉宾！

构建命运共同体是人类的共同梦想，现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在，中非都是构建命运共同体的先行者，未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信，只要28亿多中非人民同心同向，就一定能在现代化道路上共创辉煌，引领全球南方现

代化事业蓬勃发展，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

现在，我提议：
为中国和非洲各国繁荣昌盛、人民幸福，
为中非人民世代友好，
为这次峰会圆满成功，
为各位嘉宾及家人的健康，
干杯！

新华社北京9月4日电

锚定现代化 改革再深化

2024山东省国际精准采购系列活动暨烟台“海上粮仓”外贸集群出海专场闭幕

一次“大采购”成交九千多万元

本报讯(YMG全媒体记者 逄苗 摄影报道)9月3日，为期三天的2024山东省国际精准采购系列活动暨烟台“海上粮仓”·食品、家居园林、葡萄酒外贸集群出海行动集中签约仪式在烟台圆满落幕。本次活动邀请了来自34个国家的157位国际采购商前来对接洽谈，共达成意向订单237笔，意向成交额高达9133万元，为烟台本土企业带来了实实在在的国际商机。

此次活动不仅汇聚了烟台地区的食品、家居园林、葡萄酒等行业的众多代表，更实现了从传统的“组织企业出海”模式到“组织采购上门”策略的转变，为企业和国际采购商之间搭建了一个高效、直接的交流平台。

活动现场，供采双方深入交流。不少中小企业代表对政府的这一举措表示了由衷的感谢。登龙红酒(蓬莱)有限公司的代表王艺萌就在现场与来自孟加拉国的Rakin进行了深入的交流。Rakin对该公司的干白葡萄酒表现出了浓厚的兴趣，双方不仅详细讨论了合作的可能性，还约定了去酒庄进一步参观和品尝。国际采购商们也对这一平台表示了高度的认可。来自巴基斯坦的Armand表示，能够实地查看产品并与供应商进行面对面的详细讨论，对于建立稳固的商业关系至关重要。



活动现场，供采双方深入交流。

在采购节上，他不仅签下了意向订单，还受邀到企业一线参观，以便未来达成更深入的合作。

通过“点对点”的对接和“面对面”

的洽谈，不仅加强了本地企业与国际市场的联系，还为烟台地区的外贸企业开拓了新机遇，有力地推动了企业国际订单的增长。

活动期间，“一带一路”、RCEP成员国以及欧美、中东等地区的国际客商齐聚烟台，与烟台的食品、家居园林、葡萄酒企业经过面对面洽谈后入企进厂，进行精准高效的采购活动。烟台本土企业借助此次活动，在家门口成功拿下国际订单，开辟了供采对接的新路径。这不仅展示了烟台企业的实力和产品优势，也进一步提升了烟台在国际市场上的知名度和影响力。

精准采购活动取得了丰硕的成果。据统计，前三场采购对接活动已经达成意向订单1375笔，订单金额高达9.16亿元。随着境外采购商与烟台企业间的交流日益频繁，预计还将产生更多的订单。

这种直接的国际采购活动不仅使双方的经贸往来更加精准高效，也为烟台外贸企业打开了一条更广阔的道路。烟台的好产品将通过这种国际化的采购平台进一步走向世界，展现烟台制造的魅力和实力。

此次活动的成功举办，不仅为烟台本土企业带来了实实在在的国际商机，也为山东省乃至全国的国际贸易合作树立了新的标杆。未来，烟台将继续深化国际贸易合作，推动更多优质产品走向世界，为全球经济健康发展贡献烟台力量。

冠军有约 逐梦未来

奥运冠军练俊杰走进芝罘中学

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 张振伟 摄影报道)4日上午，由烟台市水上运动学校培养的巴黎奥运会男子双人十米跳台冠军练俊杰来到烟台市芝罘中学，为同学们分享了关于拼搏的故事。

练俊杰以“冠军有约 逐梦未来”为主题，分享了自己逐梦的心路历程。2007年，年仅7岁的练俊杰来到烟台市水上运动学校(原烟台市游泳训练中心)开始从事跳水训练。从一张白纸开始，到代表烟台队屡创佳绩，练俊杰付出了非常多的心血和汗水。从2016年正式进入国家跳水梦之队，到巴黎折桂，练俊杰在人生的多种可能中，选择听取自己内心的声音，选择将跳水项目作为自己的人生伙伴并为之付出和不懈努力。

“每个人都有自己的闪光点，也许你们擅长学习，也许你们擅长运动，也许你们擅长艺术，无论你的特长是什么，都要相信自己的能力，勇敢地去追逐自己的目标。”在与同学们的座谈互动环节中，练俊杰鼓励同学们大胆倾听自己内心的声音，追随内心的渴望，勇敢追逐属于自己的梦想。

练俊杰走进芝罘中学活动，让师生们更深入地了解到体育精神的内涵，也感受到奥运冠军的力量。芝罘中学有关负责人表示，希望奥运冠军的故事成为每个芝罘中学学子成长的精神力量，帮助他们超越自我，追求卓越，谱写自己的生命之歌。



认真贯彻落实市委十四届七次全会精神 坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

(上接第一版)为建设绿色低碳高质量发展示范城市提供有力支撑。

东方蛋白科技有限公司是专业从事豌豆深加工的高新技术企业。郑德雁走进企业研发检测中心，了解产品技术、市场运营、发展规划等情况，要求有关部门增强主动服务意识，用心用情为企业排忧解难，支持企业加强研发创新，推动上下游企业深化合作，抱团发展，完善产业链条，持续拓展国内外市场，塑强烟台粉丝蛋白产业核心竞争力。

郑德雁强调，三季度是全年承上启下、冲刺攻坚的关键时期。各级各部门要锚定目标任务不动摇，不折不扣落实各项政策措施，精准精细抓好经济运行，统筹做好工业经济、项目建设、扩大消费、财税金融、外资外贸等工作，牢牢守住安全生产、生态环境、民生保障等底线，推动高质量发展行稳致远。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

将改革进行到底

(上接第一版)比如，烟台开发区，40年时间里，从偏居一隅的“后沙旺”到活力四射的产业新城，变化因何而来？答案是：不服输、敢子拼抢、敢于叫板，乘着改革开放的东风，应势而动跃阶攀高。

比如，烟台大学，上世纪八十年代，我市在仅够支付工资的财政状况下，毅然提出“靠自己的力量办一所综合性大学”，人均出资10元，累计筹资8100多万元建成了烟台大学，闯出了一条地方集资兴办大学的新路。

……

审视当下——

2023年，是烟台发展史上具有里程碑意义的一年头，这一年，烟台地区生产总值迈上万亿元台阶。

外界的关注更多地给了这座城市，分别从不同视角解析了“过万亿”的密码。众多因素中，改革仍是重要一环。

增强新动能、激活原动力、拓展新格局，都需改革赋能。这里包括：实施9大制造业集聚培育工程，建立重大项目、重点工程、重要事项挂图作战制度，推进市属企业优化整合和配套改革，优化民营企业发展环境，深化行政审批制度改革……

看改革看变化，还需看企业。从南山、龙大、鲁花等集体企业推行股份制改革实现华丽蜕变，到万华、泰和、冰轮、东方电子等国有企业深化改革建立现代企业制度，他们的发展之路无不彰显着改革的力量。

举头红日近，回首白云低。一段段旧貌换新颜的壮阔历程，一个个让“不可能”变成“可能”的精彩故事，有力证明了一个重要判断：改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是烟台跨越发展的根本动力。

三

新征程上，使命在肩，尤需改革前行。

建设绿色低碳高质量发展先行区是党中央、国务院赋予山东的重大战略使命，打造绿色低碳高质量发展示范城市是省委、省政府赋予烟台新的定位。

烟台作为全省三个过万亿城市之一，必须扛牢“经济大市勇挑大梁”的使命担当，以进一步全面深化改革为动力，加快打造绿色低碳高质量发展示范城市，奋力谱写中国式现代化烟台篇章。

改革由问题倒逼而产生，又在不断解决问题中得以深化。

当前，烟台正处于爬坡过坎的关键期，面临着一些发展中的问题和矛盾：比如，现代化产业体系还没有完全构建起来，科技创新与产业融合不够紧密；比如，城乡区域发展存在差距，绿色低碳转型仍需加力。

问题是时代的声音，矛盾是前进的动力。有问题不可怕，关键是要正视问题、解决问题。

怎么办？

关键还是要进一步全面深化改革，靠改革破除束缚痼疾，靠改革打开发展空间。

我们必须清醒地认识到，进一步全面深化改革是解决这些问题的“金钥匙”，唯有以“干字当头、干在实处”的改革攻坚，在干中破解机制梗阻，在干中破除体制弊端，才能推动绿色低碳高质量发展行稳致远。

四

心往一处想、劲往一处使，将改革进行到底，我们需要这样的心态。

市委全会召开期间，与会同志热烈讨论，对全会文件给予高度评价。一致认为，全会作出的部署全面贯彻中央精神、深入落实省委要求、充分体现烟台特色、高度契合群众意愿，目标明确、思路清晰、重点突出、举措务实，必将为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市、奋力谱写中国式现代化烟台篇章提供强大动力和制度保障。

9月3日下午，中共烟台市委举行新闻发布会，介绍和解读市委全会精神。市委改革办、市委组织部、市委宣传部、市发改委、市商务局、市教育局等部门负责人，聚焦落实全会精神，立足工作实际，谈认识、谋举措，言语中透着对改革的坚定与执着。

会内会外，我们能看到这样的变化：大家的改革共识更加凝聚，改革担当更加强化，改革方向更加明确，改革决心更加坚定！

因循守旧没有出路，畏缩不前坐失良机。我们要拿出敢为天下先的胆魄，永葆“杀出一条血路”的闯劲，争当改革派、开拓者、实干家。

走过千山万水，仍需跋山涉水。面向未来，烟台改革航船将继续乘风破浪、奋勇前行，不断创造新的改革经验、书写新的改革故事。